

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+17 +13 С, 3 м/с	+18 +14 С, 5 м/с	+19 +14 С, 4 м/с	+20 +16 С, 4 м/с	+17 +13 С, 5 м/с	+17 +11 С, 6 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



В Верхней Сысерти после капремонта открылся лагерь «Бригантина»

В детский лагерь «Бригантина» заехала первая смена — восемь отрядов, сообщил «ОГ» начальник отдела организации оздоровительной кампании Минобразования региона Сергей Карсканов.

Пока отдохнуть и поправить своё здоровье в обновлённом лагере приехали 122 ребёнка. Всего же за одну смену «Бригантина» сможет принимать не менее 160 детей.

Новый лагерь практически с нуля возвели на месте старой базы отдыха, которая принадлежала ОАО «Уралтрансаш».

Руководство Уралтрансаша планировало продать участок на берегу водоёма вместе с заброшенным лагерем, — рассказал Сергей Карсканов. — Но администрация Екатеринбурга удалось получить «Бригантину» на баланс муниципальной территории.

Ремонтные работы на территории лагеря начались ещё в 2012 году. За это время были обновлены все коммуникации, включая системы отопления, освещения, канализации и водоснабжения. Помимо этого, взамен старых ветхих домиков для размещения детей муниципалитет возвёл два новых спальных корпуса, а также построил современный медицинский блок и отремонтировал здание для размещения педагогического и технического персонала.

Александр ПОНОМАРЁВ



В этом году детский лагерь «Бригантина» примет три смены. Стоимость одной путёвки — 12 500 рублей

На ягодах семьи держатся

В свердловских сёлах началась пора «земляничных» заработков

Анна ОСИПОВА

Только-только устоится жара, как рынки и обочины трасс оккупируют торговцы лесными дарами. Популярнее всего ягоды: практика показывает, что стоят они дороже и пользуются большим спросом, чем грибы.

— Раньше были кооперативы, куда можно было и грибы, и ягоды сдать. А сейчас людям всё это девать некуда, приходится самим выкручиваться, — рассказала Лариса, предпринимательница из Ачита. Уже несколько лет она скупает грибы и ягоды у местного населения и перепродаёт их в Екатеринбурге. — В деревнях нет работы, поэтому на ягодах целые семьи держатся. Первое время мы с семьёй сами собирали ягоды и продавали их в Екатеринбурге, потом стали у других людей скупать и перепродавать. У меня зарегистрировано ИП, есть все документы, так что у полиции вопросов никогда не возникало.

Различная цена земляники у Ларисы не отличается от средней по городу — 200 рублей за пол-литровую банку. У ягодников она скупает товар поешнее, например, в последний раз пол-литра обошлись в 140 рублей. Разумеется, если продавать ягоды самостоятельно, особенно на людной трассе, заработать можно значительно больше: рядом с Екатеринбургом стоимость литра земляники может достигать 500–600 рублей.

Впрочем, даже при скромной цене деревенским жителям ягоды дают хороший доход. Как рассказала «ОГ» Валентина Бабикина из села Липовское Ре-



Сегодня торговцев ягодами можно встретить на любом крупном тракте, например, на Режевском

жевского района, ей ягодные деньги помогли поставить на ноги двух детей. Вот уже 20 лет она работает на полставки библиотекарем в сельской школе. Зимой — занимается книгами, летом — собирает ягоды. — Уже 15 лет я собираю чернику на продажу, цену не набиваю: сейчас первая ягода идёт подороже — по 150 рублей, а потом по 120 за литр. В разгар сезона по семь литров в день собираю, и за лето по 25 таких ведер точно продаю. Вот и считайте — хороший способ заработать, — рассказывает Валентина Андреевна. — Своих Олю и Андрюшу я, можно сказать, вырастила на «ягодные» деньги: и продуктов можно было купить на них, и из одежды что-то. А иначе как в деревне-то? Не могу без леса. Наступает лето — и иду.

И действительно — звонок корреспондента «ОГ» застал её на лесной поляне.

— Никаких меток в лесу я не оставляю, ориентируюсь по солнцу, — продолжает Валентина Андреевна. — В позапрошлом году мы с приятельницей заблудились в лесу. Уехали далеко от села, гроза началась... Очень страшно! Солнца нет на небе, Тамара Ивановна говорит: «Нам в ту сторону идти». Я говорю: «Нет, не туда...» Мы шли-шли и забрели на какую-то делянку, там уж всё сгнило... Настолько жутко! Пошли в обратную сторону. И вдруг вижу — какая-то дорога старая. Слово почуяла, что нам надо в сторону той дороги идти. Глядь, а там и знакомые места. Это, конечно, опасно — даже у нас в Липовке немало потерялось людей!

Ягоды Валентина Андреевна обычно продаёт отдыхающим местного санатория и дачникам. Ну а раз цена не кусается, то и местные жители нет-нет да и закажут ведёрко черники.

КСТАТИ

Лесной кодекс РФ, статья 11, часть 1: «Граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, других пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов (пищевых лесных ресурсов), а также недревесных лесных ресурсов». Как рассказали «ОГ» в департаменте лесного хозяйства Свердловской области, если ягодами торгуют в санкционированных местах продажи (например, на рынке или на ярмарке), то — можно. В идеале муниципалитеты должны организовывать такие площадки. Лес — это свободный ресурс, и им может пользоваться каждый. А вот если продажа идёт на непредусмотренных для этого площадках, то полиция запросто может штрафовать.

Зарабатывать на лесных богатствах пробует и молодое поколение. Так, на один из звонков по объявлению «Продаю землянику» ответил 14-летний мальчишка. Артём Рогозин живёт в Лесном и по ягоды ходит вместе с родителями, продавать собранное он впервые попробовал этим летом. — Уже прилично насобирал — около 25 литров. Некоторые говорят, что 350 рублей за пол-литра — это дорого, но землянику же сначала собрать нужно. Это действительно сложно и долго: чтобы по ягоде пол-литра насобирать, нужно минут 40, а бывает и больше, — рассказал Артём и признался, что у него есть цель: на вырученные средства он хочет купить телевизор и хорошую игровую приставку.

Ребёнка в лагере укусила змея

Александр ПОЗДЕЕВ

В детском лагере «Мечта» под Ревдой 12-летний мальчик пострадал от укуса гадюки. Как сообщили «ОГ» в региональном центре острых отравлений, куда был доставлен ребёнок, это далеко не первый случай нападения змеи на человека с начала сезона.

В лагере «Мечта», что недалеко от Ревды, в начале июля прокуратура Ревды обнаружила там свыше сорока нарушений санитарных норм (см. «ОГ» от 2 июля), однако смена не была прервана, дети продолжили там отдыхать.

— В настоящее время состояние ребёнка средней степени тяжести, — рассказал «ОГ» заведующий областным центром острых отравлений и отделением реанимации и интенсивной терапии Константин Брусин. По его словам, с начала весенне-летнего сезона это уже 22-й пациент с подобным диагнозом. Информацию о происшествии подтвердили в Управлении Роспотребнадзора по Свердловской области. Однако, как выяснилось, ведомство практически не занимается данным вопросом. Если противоклещевая обработка входит в его компетенцию, то об уничтожении змей или иных мерах профилактики их нападений организации (в частности, детские лагеря) перед Роспотребнадзором никак не отчитываются.

В Институте экологии растений и животных УрО РАН нам пояснили, что змеи в местах проживания людей обычно появляются не любят. По словам заведующего лабораторией функциональной экологии животных Владимира Вершинина, змеи привлекает близость человеческого жилья, прежде всего, обилие пищи. Кормовая база гадюк — мелкие грызуны, реже земноводные и птенцы. Поэтому лучшим способом предотвратить появление змей является борьба с грызунами. В Роспотребнадзоре утверждают, что борьба с грызунами в детских лагерях всё-таки ведётся.

— Уничтожение мышей и крыс входит в комплекс противоклещевой обработки территории, — сообщила пресс-секретарь ведомства Наталья Лукьянцева, — так как они являются переносчиками опасных насекомых. Однако отчёт об уничтожении грызунов как таковых не существует. Отчёт о противоклещевой обработке включает в себя сведения о химической обработке территории от насекомых.

Таким образом, говорить о том, что дети в летних лагерях находятся в безопасности, на текущий момент нельзя.

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

А вы были на Иннопроме?

На прошлой неделе в Екатеринбурге завершилась международная промышленная выставка «Иннопром». Смогли ли посетить её депутаты и председатели местных Дум и что это полезное для себя там почерпнули?

Ольга КУЗНЕЦОВА, председатель Думы Артёмовского ГО:

— Мы сейчас готовим документацию на покупку двух твердотопливных котлов для котельной посёлка Сосновый Бор. Деньги на их приобретение нам выделяются из областного резервного фонда, и хочется распорядиться ими правильно. Я специально приехала на Иннопром и полностью два дня ему посвятила, чтобы посмотреть, какое оборудование там есть. Посмотрела. Увидела котлы итальянского и российского производства.

Боюсь, что для итальянских будет сложнее найти запчасти, так что, скорее всего, будем брать отечественные. Кроме тепло-технического меня интересовал строительный раздел выставки. Несколько очень интересных проектов индивидуальных жилых домов я привезла и уже раздала предпринимателям. Наш округ в этом году получил больше всех в области сертификатов на приобретение и строительство жилья для многодетных семей, так что надо работать.

Александр ЛИХАНОВ, председатель Думы Верхотурского ГО:

— Я был на Иннопроме в прошлом году — увёз оттуда много визиток, контактов — частично они мне пригодились. Нашему маленькому Верхотурью продемонстрировали здесь особенно нечего, единственное — в прошлом году представили совместную маленькую мебельную экспозицию. Вообще, там присутствовать интересно: поучаствовать в семинарах, послушать умных людей, увидеть какие-то изобретения. Когда смотришь на все эти новшества, а потом на свой муниципальный бюджет, начинаешь задумываться: а доживём ли мы когда-нибудь до этого? Сейчас использовать все эти изобретения на нашей территории достаточно проблематично, финансово мы это не потянем.

Владимир МАШКОВ, председатель Думы Новоуральского ГО:

— Я был на всех выставках Иннопрома и могу сказать, что год от года они всё профессиональнее и системнее. На нынешнем Иннопроме я не просто так побывал-посмотрел. У Новоуральска там была серьёзная экспозиция. Мы впервые выставились в рамках Иннопрома, при-

чём и на площадке областного минпрома, и на площадке Росатома. Результат: мы договорились с целым рядом компаний, в числе которых и немецкая «Сименс», о заключении очень серьёзных контрактов, о совместной реализации проектов в сферах промышленного бизнеса, малого и среднего предпринимательства. Уверен, у Иннопрома большие перспективы. Я думаю, что было бы очень правильно, чтобы эта площадка, подобно выставкам, например, в Ганновере или Брно, функционировала круглогодично. И сам комплекс надо развивать и совершенствовать.

Ольга БРУЛЕВА, депутат Думы Карпинска:

— На Иннопроме я бываю каждый год, правда, в этом году из-за навалившихся дел поехать не получилось. В этом году наш город на выставке представляли два предприятия: одно занимается добычей сапрелея из озёр, а другое производит добавки для сельского хозяйства. Может быть, это не совсем новые предприятия, но они поставляют на рынок хорошую продукцию. Для предприятий маленького города очень важно находить покупателей, потому что даже 20 рабочих мест в Карпинске уже не лишние, поэтому участие в такой выставке было обоснованно.

Владимир КОЗАРЕВ, депутат Думы ЗАТО Свободный:

— К сожалению, не смог побывать на выставке, но следил за её освещением в СМИ. Меня как руководителя станции юных техников особенно порадовало, что там было представлено много робототехнических изобретений. Молодёжь сейчас буквально боится робототехники. Двое наших ребят на днях отправляются в Москву на битву роботов. Отличившихся ждут стипендии президента. Наши ребята очень надеются на удачное выступление.

Сергей ЛАПТЕВ, зампредела Думы Дегтарска:

— Я посещаю выставку каждый год, для меня это стало своеобразной традицией. Сюда привозят много интересной техники, которая с каждым годом становится всё совершеннее. В этот раз приглядел технику, которая одновременно снимает и укладывает асфальт — при нынешнем состоянии дорог в Дегтарске она была бы очень кстати. Попробую предложить главе приобрести что-нибудь подобное.

Записали **Елизавета МУРАШОВА, Зинаида ПАНЬШИНА, Галина СОКОЛОВА**



За минувшие выходные шалинец Максим Шайдуров успел навязать пятьдесят веников. Говорит, что столько их совсем вполне хватит на один банный сезон

Шалинцы взялись за веники

Дмитрий СИВКОВ

В народе нет единого мнения о том, в какой период лета лучше всего заготавливать веники для бани: где-то берутся за это дело с середины июня, где-то — с начала июля. В Шалинском районе считают, что самый лучший веник для парной надо заготовить с Петрова дня по Ильин — с 12 июля по 2 августа.

Иначе лист на высушенном венике будет слабым и плохо держаться. Впрочем, заготовка идёт не только для личных нужд, кто-то за счёт продажи свежих веников не прочь поправить и семейный бюджет. Такая попытка заготовка веников считается нарушением закона, но навариться на штраф изготовители веников не боятся:

как показывает практика, это случается крайне редко. Причём, потворствуют веников бани и сауны, которые с удовольствием покупают главные атрибуты русской парной по цене от 70 рублей за штуку.

— Те, кто решил навязать веников для себя, должны обратиться в лесничество по месту проживания, — пояснил «ОГ» заместитель директора ГКУСО «Шалинское лесничество» Виктор Ячменёв. — Лесничий порекомендует место, где можно бесплатно вести заготовку, в основном это будут заросшие трассы дорог. Но напоминаю, что промышленная заготовка веников считается нарушением закона — уничтожением лиственного подроста.

Храм в Рефтинском превратился в домовую церковь

Храм на территории учебно-воспитательного учреждения для трудных подростков был закрыт епископом Каменским и Алапаевским Мефодием по требованию полиции, сообщает refnitskiy.ru.

Межмуниципальный отдел МВД «Асбестовский» признал деятельность религиозной организации в государственной образовательной организации незаконной и недопустимой. По информации из епархии, приходская община находится в стадии ликвидации как юрлицо. Но храм будет действовать как домовая церковь, где обряды будут совершаться только по просьбам учащихся.

Туринский «Водоканал» уличили в загрязнении

Местное МУП ЖХК наказано за то, что сбрасывало сточные воды в Туру с нарушениями правил водопользования, сообщает сайт tmsnews.ru.

По данным прокуратуры, предприятие-водопользователь сбрасывало хозяйственные сточные воды в реку, не имея о разрешения. При этом попадающие в Туру фосфор, азот аммонийный, нитрит-ионы, нефтепродукты значительно превышали установленные нормативы. По иску прокуратуры и суд оштрафовал руководителя МУП на 10 тысяч рублей.

Зинаида ПАНЬШИНА

Глава Карпинска вернул врачей

Родильное отделение карпинской больницы, закрывшееся в начале июля, возобновит работу. В понедельник глава Карпинска Сергей Бидонько встретился с главврачом Карпинской ЦГБ Сергеем Комелягиным и тремя акушерками-гинекологами, уволившимися из родильного отделения по собственному желанию.

— Нам удалось договориться. Одной из главных претензий врачей к администрации больницы была большая нагрузка, в отделении не хватало акушеров-гинекологов. Мы постараемся решить проблему. На деньги, выделенные из местного бюджета, приобретём жильё для докторов. Таким образом, мы надеемся привлечь новые кадры, — пояснил «ОГ» Сергей Бидонько.

Екатерина ХОЛКИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в УрО РАН в соответствии с законодательством РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4035
Общий тираж 76 935
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.